

DEKRÉT O OSLOBODENÍ OD ÚČASTI NA NEDEĽNEJ SV. OMŠI

Nedeľa je v najplnšom zmysle slova dňom liturgického zhromaždenia, dňom, keď sa veriaci zhromažďujú, aby počúvali Božie slovo a zúčastnili sa na Eucharistii, a tak slávili pamiatku umučenia, zmŕtvychvstania a slávy Pána Ježiša a vzdávali vďaka Bohu, ktorý ich vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych znovuzrodil pre živú nádej. Nedeľa sa má v celej Cirkvi zachovávať ako prvotný prikázaný sviatok (porov. KKC 1167 a 2177).

Vzhľadom na platné obmedzenia kvôli narastajúcemu počtu infikovaných koronavírusom v našich mestách a dedinách, pre zabránenie šíreniu pandémie a pre náležitú ochranu zdravia jednotlivcov, zvlášť tých, ktorí sú najzraniteľnejší, aj tých, ktorí sa strajú o chorých, **pre všetkých veriacich na území Košickej arcidiecézy s platnosťou od 1.10.2020 do odvolania udel'ujem dišpenz od povinnosti zúčastniť sa nedeľnej sv. omše.**

Toto oslobodenie od účasti na nedeľnej sv. omši nijako **neumenšuje povinnosť svätiti nedeľu ako Pánov deň.** Jestvuje viacero spôsobov, ako to dosiahnuť v čase, keď z vážneho dôvodu účasť na eucharistickom slávení nie je možná. Veľmi sa odporúča **venovať primeraný čas modlitbe osobne alebo v rodine,** môže to byť aj čas liturgie hodín, ruženec alebo ďalšie pobožnosti. **Vysielanie sv. omše online,** v televízii alebo v rozhlase, poskytuje priestor pre vytvorenie duchovného eucharistického spoločenstva. **Kostoly zostávajú otvorené k súkromnej modlitbe.** Prosme za chorých a za tých, ktorí sa o nich starajú, za posilnenie našej nádeje.

Naši kňazi budú slúžiť cez týždeň a v nedeľu sv. omše, pri ktorých prednesú

Pánovi prosby o pomoc, zmlovanie a požehnanie pre celú farnosť.

Súčasná situácia nás pobáda, aby sme nezabúdali ani na **skutky pokánia, pôstu a almužny.** Keď sa zjednotíme pre spoločné dobro, dokážeme prekonať strach a s Božou pomocou odvážne čeliť výzvam nasledujúcich dní.

(Mons. Bernard Bober, arcibiskup)

Modlitba pred milostivým obrazom Panny Márie Obišovskej

Panna Mária Obišovská, Kráľovná posvätného ruženca! Tvoja tvár je skropená krvavým potom a slzami. Trápiš sa kvôli nám. Materinským pohľadom vychádzajúcim zo svätyne na Putnoku nás hľadáš v údoliach našich každodenných starostí a chceš nám pomôcť.

Ty si účinne pomohla našim predkom v čase smrtiacej epidémie a mnohým si u Boha vyprosila uzdravenie tela i duše. Ochráňuj nás a prihováraj sa i dnes za našich chorých. Pomôž aj teraz, keď hriech a falošný pocit sebestačnosti ničí náš národ. Zachráň nás pred sebestvom a pliagaou nevery, ktorá rozbíja rodiny. Prinavrát zmiernenie a pokoj rozhádaným manželom. Zaháňaj každú hriešnu myšlienku na riešenie problémov rozvodom či potratom. Ujmi sa mladých ľudí, aby sa vedeli obetovať, nebáli sa záväzku manželstva a daru nového života. Poteš aj tých manželov, ktorí chcú, ale nemôžu mať deti.

Nebeská Matka, sprevádzaj učiteľov, vychovávateľov a všetkých predstaviteľov spoločenského života. Vypros im silu a odvalu hlásiť sa k pravým hodnotám kresťanskej viery. Upevni nás v láske k Cirkvi, aby sme pomáhali Svätému Otcovi, biskupom a kňazom pri službe ohlasovania Evanjelia. Oroduj za našu arcidiecézu, aby jej Pán v každom čase daroval dostatok nových duchovných povolání. Dvíhaj nás svojimi rukami a priveď nás bližšie k Ježišovi, lebo s ním chceme zostať navždy, tu i vo večnosti. AMEN



Infolist 43 2020

Rímskokatolícka farnosť sv. Mikuláša v Prešove ročník: XX.

18. OKTÓBER 2020

29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ V ROKU A

USMERNENIE V ČASE PANDEMIE

Drahí bratia a sestry,

od 15. októbra 2020 až do odvolania bude na Slovensku platiť všeobecný zákaz verejných podujatí, ktorý sa týka aj bohoslužieb. V danej situácii, po spoločnom rokovaní cez internet, sa všetci katolícki biskupi Slovenska jednotne rozhodli vydať nariadenie, aby verejné slávenie bohoslužieb bolo od 15. októbra až do odvolania všade pozastavené. Kňazi nech teda od štvrtku bohoslužby slávia súkromne, bez účasti veriacich, a nech sa tak postarajú aj o prijaté omšové úmysly.

Sviatosti bude potrebné vysluhovať na individuálnej báze, bez spoločného zvolávania veriacich, teda tak, ako tomu bolo na začiatku prvej vlny koronavírusu.

Len na pohreby, sobáše a krsty sa vzťahuje výnimka: môžu sa naďalej konať, ale s obmedzením počtu na jednu osobu na 15 štvorcových metrov vo vnútri; vonku bude treba dodržiavať dvojmetrové rozostupy, pričom počet účastníkov vonku

obmedzený nebude.

Situácia, do ktorej vstupujeme, je náročná a zložitá. Kvôli spoločnému dobru nariadenia uposlúchneme: ich nerešpektovanie by spôsobilo iba väčšie škody. Zariadte sa podľa nich a v tomto smere informujte aj veriacich. Je to, samozrejme, čas skúšky pre nás všetkých: buďte si však istí, že **poslušnosť tomuto neľahkému rozhodnutiu biskupov prinesie dobré ovocie.**

Je zrejmé, že vo viacerých oblastiach utrpíme straty. Ale sme presvedčení, že milosrdný a štedrý Pán nám to inde vynahradí. **Ak sa jedny dvere zatvoria, Pán vždy otvorí nejaké iné.** Pamätajte na to.

Vzhľadom k výrazne sa zhoršujúcej epidemiologickej situácii a nárastu počtu infikovaných koronavírusom, rešpektujúc opatrenia platné na Slovensku, veriaci sú dišpenzovaní povinnosťou zúčastniť sa nedeľnej svätej omše od 1.10.2020 do odvolania.

Biskupi Slovenska sa za vás modlia, žehnajú vám a zároveň aj vás prosia o vaše modlitby.

Deň	Liturgický kalendár	Úmysly sv. omší
Po 19.10.	<u>Pondelok 29. týždňa v Cezročnom období</u>	Za duše v očistci + Ján + Mária + Anton + Eugen
Ut 20.10.	<u>Utorok 29. týždňa v Cezročnom období</u>	+ Michal + Justína ZBP Beáta s rod. + František, Lubomír, Jozef, Miroslav + Filoména, Anton
Str 21.10.	<u>Streda 29. týždňa v Cezročnom období</u>	+ Žofia, Bartolomej, Anton + Mária, Ondrej + Ján, Mária, Štefan, Marta, Ján + Anna, Jozef
Št 22.10.	<u>Sv. Jána Pavla II., pápeža ľubovoľná spomienka</u>	ZBP Sebastien + Terézia - pohrebná + František, Alžbeta, Pavol + Jozef, Helena, Vladimír, Anton ZBP Pavol - 75 rokov
Pi 23.10.	<u>Sv. Jána Kapistránskeho, kňaza ľubovoľná spomienka</u>	+ Milan + Jozef + Andrej a Mária + Jana
So 24.10.	<u>Panny Márie v sobotu ľubovoľná spomienka</u>	+ Anna + Albína - 1. výročie + Mária, Andrej
Ne 25.10.	30. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ - ROK A + Ján, Mária, Anna, Andrej, Jozef + Cyril + Vlasta + Jozef + Pavol, Júlia,, Magdaléna, Ladislav + Anna, Anton + Katarína, Michal, Katarína, Ondrej, Anna, Pavol + Pavol (Kalvária)	

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti sv. Mikuláša v Prešove - konkatedrála,
pre vnútornú potrebu vydáva RKFÚ: Hlavná 81, 080 01 Prešov
Zodpovedný za vydanie: Michal Škulka, kaplán. Infolist nájdete aj na www.presov.rimkat.sk

Stránkové hodiny v kancelárii **Po, Str.:** 10:00 hod. - 11:30 hod., 16:00 - 17:30 hod., **Ut, Štv.:** 16:00 hod. - 17:30 hod.,
Pia.: 10:00 hod. - 11:30 hod., 16:00 hod. - 17:00 hod. **Legenda:** † zosnulý/á/ **ZBP:** zdravie a Božie požehnanie
Sviatosť zmierenia v konkatedrále sa vysluhuje takto: **Po - Pia:** ráno 6:15 - 6:55 hod.; večer 17:30 - 17:55 hod.

- Keďže pandemická situácia na Slovensku sa zhoršuje, biskupi Slovenska prijali rozhodnutie vlády SR a zaviedli od 15.10.2020 opatrenia na zníženie rizika nákazy.
- Od 15.10. kňazi sv. omše slávia súkromne, bez účasti veriacich, za zatvorenými dverami kostola.
- Omšové úmysly, ktoré ste si nahlásili na dané dni, odslúžime teda súkromne. O 9.00 hod. môžete s nami vytvoriť puto duchovnej jednoty.
- Konkatedrála bude otvorená na osobnú modlitbu denne od 8.00 hod. do 17.00 hod.
- Farskú kanceláriu od 1.10.2020 až do odvolania bude možné navštíviť len v nevyhnutných záležitostiach (pohreb, krst, sobáš) **len po telefonickom dohovore** na čísla 051/7733500 alebo 0944091590. Krstné listy a iné dokumenty si vyžiadajte e-mailom, alebo telefonicky v úradných hodinách.
- Sviatosť zmierenia v tomto čase sprisnených opatrení nevysluhuje.**
- Modlime sa spoločne za všetkých chorých a za naše farské spoločenstvo. Nech je aj toto obdobie možnosťou na naše duchovné budovanie aj budovanie našich vzťahov, špeciálne v modlitbách. Nech

vás Boh žehná (vaši kňazi).

- Upozorňujeme vás na zmenu času z letného na zimný v noci zo soboty 24. na nedeľu 25.10.2020 O 3.00 hod. letného času posúvame hodiny na 2.00 hod. stredoerópskeho času.
- Vzhľadom na danú situáciu, s ktorou je prepojený aj totálny výpadok príjmu z milodarov a zvončeka, ktorý sa výlučne používa na chod kostola a farnosti, vás chceme poprosiť, aby ste **prispeli prevodom na náš účet:** Pán Boh zaplať za ochotu. ČSOB SK02 7500 0000 0040 0800 8582.VÚB SK12 0200 0000 0030 8266 5551.

Milodary: Na farské potreby: bohuznáma 100€. **Na organ:** manželka Grejtákovi 100€. **Vložené na účet ČSOB:** bohuznáma Jana 3€, bohuznáma Jakub 5€, bohuznáma Eduard 5€, bohuznáma Martina 20€, bohuznáma Jakub 5€, bohuznáma Marcela 20€, bohuznáma Peter 91€, bohuznáma Monika 20€, bohuznáma Ema 50€, bohuznáma Eduard 5€, bohuznáma Monika 50€, bohuznáma Marek 50€. **Vložené na účet VÚB:** bohuznáma Danka 10€, bohuznáma Daniel 10€, bohuznáma Peter 91€, bohuznáma Danka 10€.